./

-~ L,) kytketdin (a) sarjaan, (b) rinnan. e e
: ¥ ; .,:"- : & : V'f‘.a\ ¥,
/3. Sdhkémagneettisen aallon sdhkokenttd saadaan lausekkeesta { j? 1
il @ j |
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TTY/Fysiikan laitos
7200023 Insinoorifysiikka I1, AuRTe (Pankaluoto)
Tentti, 11.05.2004

Tehtavipaperin kidnidpuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kayttda.

. Avaruudessa on homogeeninen sihkékenttd £ = £ 22005/ m)z Miké on pisteiden (1.5 m, 0, 0)
ja (3 0 m, 0, 0) vilinen potentiaero?

fa)

/. Johda kaava, josta voidaan laskea kokonaisinduktanssi, kun kaksi kdamid (induktanssit Z; ja

‘tqq‘f:,. L01 2;‘;,4’
(a) Mihin suuntaan aalto etenee? (b) Miki on aallonpituus? (¢) Kirjoita vektorimuotoinen lauseke

aallon magneettikentille.

4. (2) Elektronin irrottamiseen metallisesta natriumista tarvitaan 2.28 eV energiaa. Riittdakd
punainen valo aallonpituudella 678 nm kiynnistdmain fotoemission? (Laskut paperille, pelkkd
vastaus ei 11itd.) (b) Miki on suurin mahdollinen fotonin aallonpituus, milli elektroneja irtoaa

%7 Kolme o — partikkelia (f He—ydin) fuusioituu yhdeksi 162 C —ytimeksi. Laske fuusiossa
vapautuva energia. Afomien massat ovat 4.002603 u (gHe) ja 12.000000 u (f("

€ —8 854-10712 2 / N2
Ly = 411077 Tm/ A
g=981m/s?

gy = RSt e ci i
g =47-107 Tm/ A

tebe o 6

oo— 1

h=6626-10"* Js
N, =6.022:10% 1/mol

m,=9.109-107> kg
TeV=1602-10""7 7

12=1.660539-1027 kg
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